



ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
Τομέας Πληροφορικής, Μαθηματικών και Στατιστικής
Εργαστήριο Πληροφορικής
Ταχ. Δ/ση: Ιερά Οδός 75, 11855, Αθήνα
Τηλ.: 5294176
Φαξ.: 5294199
e-mail: tsili@aua.gr

Προς: Πρυτανεία ΓΠΑ

Κοιν: Κάθε ενδιαφερόμενο

Αθήνα, 21-09-2005

Θέμα: Πρόταση Εξέλιξης του ΓΠΑ

Κύριε Πρύτανη,

Σχετικά με την πρόταση εξέλιξης του ΓΠΑ που παρουσιάσατε επιθυμώ να σας γνωστοποιήσω τα ακόλουθα:

1. Η πρότασή σας, σχετικά με την εξέλιξη του ΓΠΑ μας βρίσκει επί της αρχής σύμφωνους. Η δημιουργία των δύο Σχολών και των Τμημάτων που προτείνετε να ενταχθούν σε αυτές συνιστά μία ολοκληρωμένη θεώρηση, που δίνει όραμα και έχει προοπτική. Ασφαλώς, οι όποιες διαφοροποιήσεις που είναι ενδεχόμενο να υπάρχουν, αφορούν σε επιμέρους, εξειδικευμένα θέματα που δεν αγγίζουν την ουσία της πρότασης. Οι διαφοροποιήσεις αυτές μπορούν να συγκερασθούν ή και να αρθούν, μπροστά στην αναγκαιότητα των δομικών αλλαγών του Ιδρύματος που προτείνετε.
2. Το ΓΠΑ, το τρίτο σε αρχαιότητα ΑΕΙ της χώρας, με πλούσια και αναγνωρισμένη προσφορά σε θέματα γεωπονικής επιστήμης και τεχνολογίας στην εθνική οικονομία, στην κοινωνία και στον πολιτισμό βρίσκεται αντιμέτωπο με καίριες προκλήσεις οι οποίες καθιστούν επιβεβλημένες δομικές αλλαγές της μορφής και έκτασης που προτείνετε και αφορούν στη φυσιογνωμία και λειτουργία του. Πρόκειται για απόρροιες ανακατατάξεων και μετασχηματισμών που συμβαίνουν σε εθνικό, Ευρωπαϊκό, αλλά και παγκόσμιο επίπεδο και οι οποίες θα καθορίσουν σε μεγάλο βαθμό το μέλλον των Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και συνακόλουθα του δικού μας. Είναι άξιο προσοχής ότι ιστορικά Γεωπονικά Πανεπιστήμια της Ευρώπης ανταποκρίνονται στις προκλήσεις αυτές εντάσσοντας τις ανώτατες γεωπονικές σπουδές σε Πανεπιστημιακές Σχολές. Για το Ίδρυμά μας, αυτή η ένταξη, πέραν των πολλών θετικών στοιχείων της, θα βοηθήσει στην καθαρότητα των γνωστικών αντικειμένων και θα λειτουργήσει ευεργετικά στη διάκριση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων μας με αποφοίτους άλλων ΑΕΙ.
3. Εμφατικά σημειώνουμε ότι αιχμή των αλλαγών αυτών αποτελεί η δημιουργία Τμήματος Πληροφορικής το οποίο επιβάλλεται να δημιουργηθεί σε κάθε περίπτωση και ανεξάρτητα από την τελική έκβαση της πρότασης σας. Πέραν των άλλων, η δημιουργία Τμήματος Πληροφορικής αποτελεί αναγκαιότητα για την κάλυψη των στοιχειωδών ερευνητικών αναζητήσεων των αποφοίτων μας, όπως επίσης και επαγγελματική διέξοδο μπροστά στο δυσοίωνα μέλλον τους. Μήπως θέλει πολύ σκέψη για να διαπιστώσει κάποιος ότι αν δεν καλύψουν οι απόφοιτοί μας αυτόν το χώρο θα το κάνουν, αν δεν το κάνουν ήδη, άλλοι;

Με εκτίμηση
Θ. Τσιλιγκιρίδης
Καθηγητής